

展商提升 展区上新 展台联动

——第二届链博会看点前瞻

新华社记者 潘洁

由中国贸促会主办的第二届中国国际供应链促进博览会将于11月26日至11月30日在北京举行，主题是“链接世界，共创未来”。

与首届链博会相比，今年链博会有哪些新亮点值得期待？链博会将如何助力维护全球产业链供应链稳定畅通？国新办28日举行新闻发布会介绍有关情况。

看点一：

展链条、展生态、展场景 “链式”思维更突出

中国贸促会副会长张少刚介绍，在展台分布和展区设置上，本届链博会更加突出“链式”思维，全流程展示各链条上中下游重点环节，推动大中小企业聚链成群、优势互补。

“我们将‘链’贯穿链博会筹办的全流程各环节，帮助每一家展商充分理解链博会的理念，即链博会不是展销商品，而是展链条、展生态、展场景；链博会不只关注短期交易，更注重供应链上中下游企业的长期合作和共同发展；展商之间不是‘掰手腕’抢客户，而是‘手拉手’找伙伴。”张少刚说。

链博会将如何促进供应链上中下游企业的长期合作和共同发展？中国贸促会办公室主任于毅介绍，截至目前，展会已为超过600家参展企业和大量已注册专业观众精准匹配了5000多条需求信息。展期未至，已经有很多中外企业找到

了新的合作伙伴。

第二届链博会上，预计会有100多个境内外观展团组和专业观众团到场。“我们将根据不同国别、地区和行业团组实际，提供点对点个性化服务，有针对性地设计展会参观线路，灵活多样地组织洽谈活动；同时，协助来自国外的专业观众到地方和企业参观考察，全方位促进企业交流对接。”于毅说。

看点二：

参展企业数量增长约20% 新增先进制造链展区

据介绍，截至目前，有600余家中外企业确认参展第二届链博会，参展企业数量比首届增长约20%。境外参展商占比从首届的26%上升到本届的32%，参展国别近70个，其中欧美参展商占境外参展商的比重达到50%。

“与首届相比，世界500强、中国500强、中国民营企业500强企业分别增加42%、46%和70%。预计超过100个国家和国际组织的政商学界嘉宾将参展参会。”张少刚说。

在首届链博会的清洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康生活链、绿色农业链和供应链服务展区基础上，第二届链博会将新设先进制造链展区。

“先进制造链展区将从研发设计、新材料运用、关键零部件及加工、智能制造及高端装备等四个方面，展现全球先进制

造领域从前端设计到终端产品应用的全产业链。”中国贸促会副会长于健龙说，聚焦科技赋能、智能发展、前瞻布局，众多国内外智能制造及先进装备领域领军企业将在这个展区进行展示。

看点三：

一个报告、两大指数 “链博智慧”值得期待

张少刚介绍，第二届链博会开幕式将于11月26日上午举行，中外政要、国际组织负责人、世界500强跨国公司负责人等将发表致辞，进一步凝聚共识、共谋发展。开幕式上还将发布《全球产业链供应链稳定畅通北京倡议》。

“我们在链博会期间还将围绕各链条和展区举办7场主题活动，邀请中外政商学界重量级嘉宾深入交流研讨。此外，展期还将举办各类活动300余场。”张少刚说。

发布“一报告两指数”，也是今年链博会的一大看点。

“我们将发布链博会旗舰报告《全球供应链促进报告2024》，结合全球供应链发展新趋势，绘制人形机器人、智能汽车、集成电路等11个重点产业的全球供应链图谱；首次对外发布‘全球供应链促进指数’与‘全球供应链连接指数’，通过量化分析方法帮助各国政府和工商界更加准确把握全球供应链发展趋势和主要风险。”于健龙说。

看点四：

联合展台、联合倡议 表达携手合作的共同愿望

“中外企业以联合展台形式参展是第二届链博会的一大特色。”张少刚说，比如，力拓、博世、宝武、小鹏4家中外企业联袂亮相智能汽车链，新西兰乳业巨头恒天然携中国供应链伙伴参展绿色农业链，共同讲好中外供应链合作的精彩故事。

据介绍，今年匈牙利将以主宾国身份参加第二届链博会。匈牙利馆以“科技链接”为主题，展示匈牙利的优势产业、特色资源、文化遗产、优美风景和国家品牌形象。湖北作为本届链博会的主宾省，将带来28家代表性企业、70余件展品，武汉、宜昌等9个市州将举办多场经贸活动。“匈牙利和湖北省还将联合举办主题活动，‘主宾国遇见主宾省’将成为一大看点。”于健龙说。

此外，第二届链博会各链条和展区的龙头企业将牵头发起联合倡议。比如，美国嘉吉公司和国内领军企业将携手发起应对气候变化的联合倡议，德国爱普和中国联通将共同发起加强数字经济国际合作的联合倡议。

“链博会的‘链’字具有‘链条’‘链接’的含义。”于毅说，链博会的主题“链接世界，共创未来”体现了办展初衷，就是要链接全球经济，使世界经济效益最大化，让发展成果更多更公平地惠及每一个国家、每一个企业和每一个人。

（新华社北京10月28日电）



10月28日，装载“贵州造”新能源客车的出口专列停靠在贵阳国际陆港都拉营站。

当日，一列装载28辆“贵州造”新能源客车的出口专列，从贵阳国际陆港都拉营站开出，将经由云南磨憨口岸出境前往老挝万象。这是中老铁路开通以来，贵州首次开行到老挝的汽车出口运输专列。

（新华社记者 刘续 摄）

日本福岛核电站核残渣 试提取工作重启

据新华社东京10月28日电 据多家日媒报道，在因提取设备的相机故障导致作业中断一个多月后，日本福岛第一核电站2号机组反应堆内核燃料残渣的试提取工作于28日重启。

作业从当地时间28日上午开始。长20多米的伸缩式管型核残渣提取机械设备将抓取最多3克核残渣。预计提取机械设备抵达核残渣需要约一周时间，将核残渣提取出来总计需要两周。如果核残渣试提取成功，工作人员将分析其成分和硬度等，供研究正式取出核残渣方案参考。

福岛第一核电站2号机组核残渣试提取工作始于今年9月10日。但东京电力公司9月17日发布消息说，提取机械设备前端的两台相机被发现没有传回影像，作业被迫中断。更换相机后，中断一个多月的核残渣试提取作业得以重启。

日本执政联盟选举失利影响几何

新华社记者 姜俏梅 郭丹

日本国会众议院选举10月27日晚结束。28日凌晨揭晓的选举结果显示，受“黑金”丑闻影响，日本自民党惨败，与公明党结成的执政联盟所获议席自2009年以来首次未过半数。自10月1日石破茂当选日本新首相尚不足月，石破政权未来充满变数。

那么，此次选举后，日本众议院议席如何分布？执政联盟议席缘何不及半数？这一结果将对日本政局造成哪些影响？

议席如何分布

日本众议院选举实行小选区和比例代表并行制。小选区选举中，选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表由选民对各政党投票，各党按得票比例分配议席。此次大选共计1344个候选人争夺众议院465个议席，其中包括289个小选区席位和11个比例代表选区的176个议席。

自民党和公明党结成的执政联盟所获议席能否过半，是石破政权划定的大选成败线，也是广大日本民众关注的焦点。选举结果显示，自民党所获议席由选前247席降至191席，打破自2012年以来自民党持续保持单独过半数席位的昔日辉煌；加上公明党的24个议席，执政联盟席位由选前的279席降至215席，距离过半数还有18席之差。

而在野势力由选前的186席一跃增至250席。其中，最大在野党立宪民主党议席由原先98席增至148席；国民民主党

席位达到28席，是选前议席的4倍；只有维新会议席降至38席。

缘何低于半数

日本前外务省官员孙崎享分析认为，过早解散众议院是石破政权的判断失误。一方面，逃避问题，无视民意强行解散众议院的决定引起选民反感；另一方面，石破内阁13位首次入阁成员中有10人参选，就任时间短无政绩可言，新任法务大臣牧原秀树和农林水产大臣小里泰弘落选，重创石破内阁。

“黑金”丑闻是这次选举的“关键词”。去年自民党被曝国会议员从党内派阀获取政治筹款派对券回扣，并形成不受监管的秘密政治资金。尽管前首相岸田文雄带头解散派阀，试图告别备受诟病的“派阀政治”，但“黑金”丑闻的恶劣影响存续至今。《朝日新闻》21日公布大选形势调查结果显示，半数以上选民表示重视自民党秘密政治资金问题。

然而，一波未平，一波又起。自民党16日以“扩大党势活动费”为名，给多位因“黑金”丑闻失去党内公认资格、以“无所属”身份参选的“非公认”候选人所在支部捐款2000万日元，这一金额与获自民党公认候选人待遇完全相同。此举遭到在野党猛烈抨击，称“这是对秘密资金议员的秘密支援”。在选前冲刺敏

感时期，“2000万日元”问题成为压垮自民党的一根稻草，与“黑金”丑闻有关的46名候选人中28人落选，其中不乏有内阁经验或曾担任党内要职的重要人物。

政局影响几何

自2012年以来，各在野党因政见不同难以形成合力与自民党对抗。日本山口大学名誉教授藤泽厚说，本次选举结果使包括立宪民主党在内的在野党势力扩张，这可能给日本政坛带来紧张局面。

宪法规定，必须在举行大选后30天内召集特别国会。届时，现任石破内阁将

集体辞职，由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。如果石破实现连任，将成立第二届石破内阁；如果首相换人，他有可能是日本战后在任时间最短的首相。

为保住执政地位，自公执政联盟即日起将考虑收缩在野势力建立联合政权。而在野党一旦团结无党派议员掌握半数以上议席，实现政权更迭也不是没有可能。在本次选举中势头强劲的国民民主党将是两派争取的主要对象。

分析人士认为，即便自公联盟继续执政，未来新政权必将面临多重挑战。首先，如何应对以日元疲软为标志的日本经济问题挑战，回应选民对经济民生问题的关切，缓解民众正在经受的高物价、低工资之苦；其次，如何进行政治改革，以挽回民众信赖；第三，如何化解在具有争议的外交安保议题、尤其是落实防卫等政策方面的阻力。（新华社东京10月28日电）

湘潭市公安局高新分局关于认领 取保候审保证金、暂扣款的公告

近期，我局对2022年12月31日前收取的取保候审保证金、暂扣款开展清理工作，发现因联系方式缺失，仍有部分取保候审保证金、暂扣款未处理。现对相关款项进行认领公告，自公告公布之日起，请以下当事人（名单见附件）在公告后6个月内持有效身份证件、缴款凭证、银行卡等相关证明材料前往湘潭市公安局高新分局刑侦大队106室认领，超过6个月无人认领的，我局将依法上缴国库。

特此公告。

湘潭市公安局高新分局
2024年10月21日

取保候审保证金

缴款时间	缴款人	缴款金额(元)
2022年9月13日	袁骏淞	2000
2022年9月20日	陈晓丹	5000

案件暂扣款

缴款时间	缴款人	缴款金额(元)
2018年9月30日	陈法金	8000
2022年8月26日	徐守强	33000
2022年9月20日	陈晓丹	5000
2022年10月8日	张莉	5000
2022年10月12日	于红坡	4000

外交部发言人谈中东局势：

有关各方应避免进一步 推高地区整体安全风险

新华社北京10月28日电（记者 马卓言）外交部发言人林剑28日表示，当前中东局势高度紧张，有关各方应避免进一步推高地区整体安全风险。

当日例行记者会上，有记者问：10月26日，以色列军队打击伊朗境内军事设施，加剧冲突升级，危及平民。以色列不断扩大袭击范围，造成大量人员伤亡。中方对近几天的中东局势有何评论？

林剑表示，中方反对侵犯别国主权安全，反对动辄诉诸武力。当前中东局势高度紧张，有关各方应避免进一步推高地区整体安全风险。

“近期发生的一系列事件再次表明停火止战的紧迫性。国际社会特别是有影响力的大国应切实发挥建设性作用，为缓和地区紧张局势创造必要条件。”林剑说。

商务部：

“单独谈判”将干扰中欧 电动汽车磋商整体进程

新华社北京10月28日电 关于中欧电动汽车反补贴案磋商，商务部新闻发言人28日表示，如欧方在与中方磋商的同时，又与部分企业单独进行价格承诺谈判，将动摇彼此信任，干扰磋商整体进程，也将给价格承诺协议的后续执行和监管增加更多行政成本。

当天有记者问，10月25日，欧委会在有关中欧举行视频会议的新闻中表示，根据世贸组织规则，欧委会有权参与调查的不同企业商谈价格承诺，与中国机电商会进行价格承诺谈判，并不排斥其他企业单独与欧方商谈价格承诺。请问中方对此有何评论？商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示，10月25日，在商务部部长王文涛与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基的视频会谈中，中方已明确表示，中国机电商会获得不同类型中国企业的充分授权，提出了代表行业整体立场的价格承诺方案，中欧双方已在此基础上进行多轮磋商，付出艰苦努力，取得一定进展。目前，双方已开启下一阶段磋商，中方希望双方按照现有框架，在前期磋商的基础上加快推进，尽早取得实质性突破。

朝鲜国防省发言人：

韩国军方是无人机渗透至 平壤事件的“主体、肇事者”

新华社首尔10月28日电 据朝中社28日报道，朝鲜国防省发言人27日发布最终调查结果，认定韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”，其目的是空投反朝政治传单。

据报道，发言人说，由国防省和国家保卫省等相关专业机构组成的联合调查组在坠落无人机残骸中拆卸了飞行控制模块，并对无人机飞行计划及飞行历史记录进行了全面分析。

报道引述具体调查结果称，该无人机于10月8日23时25分30秒在白翎岛起飞，经黄海南道长渊郡和椒岛周边海域飞到南浦岛周边海域后变更航线，后经南浦市千里马区上空渗透至朝鲜首都平壤上空。该无人机分别于10月9日1时32分8秒和1时35分11秒在外务省大楼和胜利地铁站之间区域上空和国防省大楼上空投放了政治传单。

发言人说，经调查确定的证据清楚证明，该无人机入侵目的是空投反朝政治传单。发言人警告，如韩方再次干出侵犯朝鲜主权的行，朝方将“采取毫不留情”的行动。

上接1版 秉持敬畏历史、热爱文化之心，坚持保护第一、合理利用和最小干预原则，推动文化遗产系统性保护和统一监管。健全文化遗产保护传承体制机制，加快完善法规制度体系。

习近平强调，要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构，创新开展网络外交，构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果，创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调，建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导，完善文化建设领导管理体制。各级党委和政府要切实加强对组织领导，做好干部配备、人才培养、资源投入等工作，调动各方面积极性主动性创造性，汇聚起文化强国建设的强大合力。

关于“11·1”防空警报 试鸣的公告

11月1日是湖南省防空警报统一试鸣日。根据全省统一安排部署，经市人民政府批准，我市防空警报器、电视台、广播电台将于9时30分至9时49分在城区范围内发放防空警报信号。

具体警报信号为：

- 一、预先警报：鸣36秒，停24秒，反复3遍，时间3分钟；
- 二、空袭警报：鸣6秒，停6秒，反复15遍，时间3分钟；
- 三、解除警报：连续鸣3分钟。

试鸣期间，请广大市民注意识别防空警报信号，保持正常的工作、学习和生产生活秩序。

特此公告。

湘潭市国防动员办公室
(湘潭市人民防空办公室)
2024年10月29日